
VERBALE DEL DIRETTIVO COMITATO GENITORI DEL 12/05/2008 

 

Assenti: Pierluigi Passera, Augusto Abbiati 
 
La Presidente del Comitato relaziona sull’incontro con la Dirigente scolastica in 
merito agli aspetti discussi nell’ultimo direttivo aperto ai rappresentanti di classe 
della scuola secondaria di primo grado. La Dirigente si è mostrata disponibile a 
collaborare con i genitori e ad accogliere eventuali proposte utili a migliorare, ad 
esempio, i colloqui scuola-famiglia e i consigli di classe. 
 
Il Comitato genitori sottolinea l’importanza, per il prossimo anno scolastico, di un 
lavoro più intenso proprio riguardo la scuola secondaria di primo grado per 
ottimizzare le risorse attualmente presenti ed essere di maggiore stimolo perché 
possano migliorare le relazioni tra la scuola e le famiglie degli alunni. 
Nel corso della prima riunione del Direttivo a settembre organizzeremo gli incontri 
con i rappresentanti di classe della scuola secondaria di primo grado in modo da 
rilevare quali siano le tematiche più urgenti da affrontare. 
 
Si discute e ci si confronta in merito ai temi all’ordine del giorno dell’ultimo 
Consiglio d’Istituto. 
 
Nel Direttivo emerge la necessità che i genitori che fanno parte sia del Consiglio di 
Istituto che del Direttivo del Comitato genitori possano incontrarsi con gli altri 
genitori prima delle sedute del Consiglio di Istituto in modo da potersi confrontare 
sulle iniziative da proporre per rispondere meglio ai bisogni degli alunni. 
 
Si valuta l’utilità di chiedere un registro che realmente raccolga gli “incidenti”, 
piccoli e grandi , che succedono all’interno della nostra scuola in modo da poter 
fare una valutazione veritiera della situazione e poter mettere in atto cambiamenti 
utili a migliorare la sicurezza degli alunni. 
 
Si desidera riproporre il progetto di acquaticità per i bambini di 5 anni della 
materna Campus attualmente attuato solo per i bimbi della materna Capitanio 
sottolineando la valenza educativa di tale progetto. 
 
Il Comitato genitori ricontatterà la piscina di Osio anche per riproporre,come lo 
scorso anno, il minicorso di nuoto estivo che consiste in 6 lezioni concentrate tra il 9 
ed il 30 di giugno. Nel modulo che verrà consegnato agli alunni per le iscrizioni 
verrà anticipata la volontà di riproporre i corsi autunnale e primaverile che 
quest’anno hanno avuto molto successo, naturalmente in base alla disponibilità 
che la piscina ci concederà. 
 
Anche quest’anno il Comitato genitori sceglie di partecipare al Biblofestival che si 
terrà il giorno 7 giugno al Bosco dell’Itala  offrendo la merenda  ai bambini con 
una raccolta fondi per il Comitato genitori. Per le modalità precise di 
partecipazione ci si contatterà telefonicamente nelle prossime settimane. 
 
La Presidente del Comitato genitori condivide nel Direttivo la propria 
partecipazione alla serata tenutasi l’8 maggio 2008 dedicata al tema dell’affido 



familiare e avvisa che si terranno altri incontri che vedranno ancora coinvolto 
l’ambito territoriale di Dalmine a cui anche noi apparteniamo. 
 
In data 31 maggio2008 si terrà a Bg un incontro tra i Presidenti dei Consigli di 
Istituto e dei Comitati genitori con il Dirigente Usp, incontro a cui Stefania 
Bernareggi prenderà parte. 
 
Laura Ghilardi aggiorna il resto del Direttivo in merito alle ultime attività del gruppo 
di lavoro diversa abilità, con particolare riferimento ad un progetto di spazio gioco 
pensato per gli alunni della scuola Primaria diversamente abili e non , progettato 
in concerto tra tutte le agenzie educative del territorio. 
Si rileva anche la necessità di riaprire il discorso riguardo l’accoglienza da parte 
della scuola dei nuovi alunni diversamente abili che vengono inseriti, tema già 
discusso in precedenza ma che merita ancora di essere ragionato. 
 
Milena Bonadeo aggiorna il resto del Direttivo in merito alle ultime attività del 
gruppo di lavoro ambiente e territorio.A partire dal 7 aprile è stato raddoppiato il 
servizio di Piedibus vedendo coinvolti i bambini il lunedì ed il mercoledì di ogni 
settimana, progetto che verrà riproposto anche nella primavera del prossimo 
anno. Purtroppo mancano i volontari necessari perché tale proposta possa 
divenire costante. 
In data 13 maggio si terrà una riunione degli accompagnatori del Piedibus nel 
corso della quale si discuteranno alcuni punti nodali dell’iniziativa Piedibus, tra cui 
ad esempio, la scarsa partecipazione dei bambini del Quartiere Centro, la messa 
in sicurezza dei percorsi del Quartiere Campellino dove far partire una nuova 
linea,la scarsa partecipazione al ritorno da scuola dei bimbi del Quartiere Saore. 
Positivo invece il funzionamento della nuova linea delle Coccinelle. 
Anche quest’anno il nostro Piedibus ha partecipato al Concorso provinciale  
annuale e ha collaborato allo svolgimento dei giochi nel corso della Sagra del 
Quartiere Saore tenutasi lo scorso aprile. Si ipotizza la partecipazione del nostro 
Comitato anche all’organizzazione delle sagre degli altri quartieri del paese. 
I genitori che organizzano il Piedibus entreranno a breve nelle scuole dell’infanzia 
del nostro paese per raccontare, ai bambini che il prossimo anno inizieranno la 
scuola primaria, cosa è il Piedibus e come si articola. 
In data 29 maggio 2008 si terrà la festa di fine anno per i bambini che hanno 
partecipato al Piedibus nel corso della quale verranno offerti alcuni premi e 
l’immancabile merenda per tutti. 
 
Gaudenzio Monti aggiorna il resto del Direttivo in merito alle ultime iniziative della 
scuola materna Capitanio con particolare riferimento agli incontri organizzati per i 
genitori su tematiche relative al bambino e che hanno visto una buona 
partecipazione dei genitori. Si invita il Direttivo a prendere contatto con la 
Superiora delle suore della nostra comunità che, in quanto responsabile della 
Capitanio, desidererebbe conoscere meglio le attività del nostro Comitato anche 
in vista di un maggiore coinvolgimento nel prossimo anno dei rappresentanti dei 
genitori di tale scuola.            
 
Il Direttivo si chiude alle 23,20. 


